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N i e der sc hr i f t  

über die 3. Sitzung des Ortsbeirates Diedesfeld 

der Stadt Neustadt an der Weinstraße 

am Mittwoch, dem 20.11.2019, 19:00 Uhr, 

im Sitzungssaal der Ortsverwaltung Diedesfeld 
 
- Öffentliche Sitzung - 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Anwesend: 

Ratsmitglieder 
Ehmer, Klaus  

Mitglieder 
Baßler, Sabine  
Grün, Karin  
Henigin, Eva  
Hoffmann, Margarete  
Jäger, Helmut  
Krumm-Dudenhausen, Stefan  
Lechner, Elias  
Lechner, Volker  
Leim, Stefan  
Lube, Eckart  
Schattat, Gabriele  
Wirsching, Ingrid  

Verwaltung 
Sauter, Christine  

Ortsvorsteher/in 
Henigin, Roland  
 

Entschuldigt: 

Ratsmitglieder 
Henigin, Patrick  
 
 

 
 
 
TAG ESO RDNUNG:  
 
1.  Ernennung, Vereidigung und Einführung der Ortsvorsteherin/ des 

Ortsvorstehers gem. § 76 Abs. 1 Satz 4 in Verbindung mit § 54 Abs. 1 
Satz 1 Gemeindeordnung Rheinland-Pfalz (GemO) 

 

  
1.1.  Amtseinführung und Verpflichtung eines Ortsbeiratsmitgliedes  
  
2.  Veranstaltungskalender 2020  
  
3.  Ausbau der L512 (Weinstraße) im Bereich der Ortsdurchfahrt Diedesfeld 

in Neustadt an der Weinstraße 
316/2019 

  
4.  Verkehrsangelegenheiten  
  
5.  Geplante Haushaltsansätze  
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6.  Weihnachtsmarkt, letzte Abklärungen  
  
7.  Mitteilungen und Anfragen  
  
 
 
 
Ortsvorsteher Roland Henigin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung 

und Beschlussfähigkeit fest. Die Tagesordnung wird einstimmig um den TOP 1a (im 

Protokoll 1.1) „Ernennung eines neuen Ortsbeiratsmitgliedes“ erweitert. Er bedankt sich bei 

den Anwesenden für die Zusammenarbeit in der Vergangenheit und übergibt das Wort an 

Herrn Oberbürgermeister Marc Weigel. Der Oberbürgermeister wünscht sich eine gute 

Zusammenarbeit zwischen dem Ortsbeirat und der Stadtverwaltung. Er bedankt sich bei dem 

scheidendem Ortsvorsteher Roland Henigin für sein jahrelanges Engagement.  

 

 

 

 
TOP 1  

Ernennung, Vereidigung und Einführung der Ortsvorsteherin/ des Ortsvorstehers gem. 

§ 76 Abs. 1 Satz 4 in Verbindung mit § 54 Abs. 1 Satz 1 Gemeindeordnung Rheinland-

Pfalz (GemO) 

 

 

 

Oberbürgermeister Weigel vereidigt den neuen Ortsvorsteher Volker Lechner und händigt 

ihm die Ernennungsurkunde aus. Er wünscht ihm für seine verantwortungsvollen Tätigkeiten 

in den nächsten Jahren viel Erfolg und übergibt ihm das Wort. 

 

TOP 1.1  

Amtseinführung und Verpflichtung eines Ortsbeiratsmitgliedes 

 

 

 

Ortsvorsteher Volker Lechner ernennt Herrn Stefan Leim zum neuen Ortsbeiratsmitglied. 

Dieser rückt für den neuen Ortsvorsteher in den Ortsbeirat nach. 

 

Der neue Ortsvorsteher wünscht sich für die Zukunft gemeinsam das Beste für Diedesfeld zu 

erreichen. Er teilt mit, dass er freitags (ab dem 29.11.19) von 14.00 – 16.00 Uhr eine 

Bürgersprechstunde einführen möchte. Die Büro-Öffnungszeiten (Montag + Mittwoch, 8.00 – 

13.00 Uhr) bleiben davon unberührt. 
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TOP 2  

Veranstaltungskalender 2020 

 

 

 

Der Veranstaltungskalender wird zur Korrektur verlesen. Da es versäumt wurde dem 

Ortsbeirat vorab die Datei per Mail zukommen zu lassen wird dies für eine entsprechende 

Korrekturlesung nachgeholt. Zu korrigierende bzw. ergänzende Termine werden 

aufgenommen.  

 

TOP 3 316/2019 

Ausbau der L512 (Weinstraße) im Bereich der Ortsdurchfahrt Diedesfeld in Neustadt 

an der Weinstraße 

 

 

 

Die FWG-Fraktion stellt ihre Anmerkungen zum Ausbau der Weinstraße vor. Alle 

Ortsbeiratsmitglieder haben das Schreiben vor der Sitzung erhalten. Es gab keine weiteren 

Anmerkungen zu diesem Thema. Dem Bauausschuss wurden die Anmerkungen des 

Ortsbeirates Diedesfeld weitergeleitet. 

Der Ortsbeirat spricht sich für den weiteren Ausbau der Weinstraße aus, möchte aber vor 

Beginn der Planung mit in die Maßnahmen eingebunden werden. 

 

Der Ortsvorsteher verliest unter dem TOP die eingegangenen Bauantragsunterlagen zur 

Kenntnisnahme.  

 

TOP 4  

Verkehrsangelegenheiten 

 

 

 

 Der Ortsvorsteher verliest die Mail bezüglich der Geschwindigkeitsmessgeräte. Er 

fragt nach, ob es Änderungswünsche gibt oder diese an ihren alten bekannten Orten 

aufgestellt werden sollen. Der Ortsbeirat spricht sich aktuell für die alten Standplätze 

aus, regt aber an die Messtafel der Weinstraße während der Bauphase anderweitig 

zu platzieren. Als möglicher Standort wird der Nördliche Eingang von Diedesfeld, von 

Hambach her kommend, in Betracht gezogen. Der Ortsbeirat würde gerne darüber 

informiert werden, wer die Tafeln vor Ort umhängt. Ebenso soll nachgefragt werden 

ob bei den Messtafeln auch Schrittgeschwindigkeit eingestellt werden kann, da man 

gerne auch eine Messtafel in bestimmter Zeit an den alten Sportplatz hängen möchte. 

Hier wäre auch eine Polizeikontrolle erforderlich. Ein weiterer Ort für die Messtafeln 

wäre beim Weingut Mantel, hier muss aber erst abgeklärt werden, ob die von der 
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Messlänge her möglich ist.  

 Eine Forderung aus Reihen der Anwohner in der Dr.-Nieder-Sr. eine 3er Park-Box um 

eine Park Box zu reduzieren wurde von Seiten des Ortsbeirates abgelehnt. Er spricht 

sich wiederum dafür aus, dass der ruhende so wie der fließende Verkehr stärker 

kontrolliert werden soll.  

 

 

TOP 5  

Geplante Haushaltsansätze 

 

 

 

Der Ortsvorsteher berichtet von der Abschlussbesprechung bezüglich des Haushaltes 2020.  

 

Er verliest die Haushaltsansätze für Diedesfeld. 

 

Der Grunderwerb für eine mögliche Erweiterung der Kita ist trotz erhöhtem Entgegenkommen 

des Oberbürgermeisters auf Ablehnende Haltung der Eigentümer gestoßen. Man möchte 

aber weiterhin die Gespräche suchen. 

 

Es wird nachgefragt, wie der Sachstand über die Versetzung des Inexio-Kastens ist.  

 

Der Ortsbeirat bittet darum frühzeitig mit einbezogen zu werden, wenn die ersten Planungen 

wegen der Strom- und Wasserversorgung am Dorfplatz anstehen. 

 

 

TOP 6  

Weihnachtsmarkt, letzte Abklärungen 

 

 

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass am 26.11.19, 9.00 Uhr der Baum für ans Rathaus geholt wird. 

Die Bäume für den Weihnachtsmarkt werden mittags geholt. Treffpunkt ist 13.00 Uhr am 

Dorfplatz. Der Dienst im Stand der Ortsverwaltung ist besetzt. Die Eröffnung des 

Diedesfelder Weihnachtsmarktes ist am 29.11.19, 18.00 Uhr. Das Auf- und Abbauen der 

Schilder wird laut Mitteilung eines Ortsbeiratsmitgliedes die Landjugend übernehmen. Hier 

müssen entsprechende Termine wegen dem Auf- und Abbau der Schilder vereinbart werden 

Der Abbau des Weihnachtsmarktes findet am darauffolgenden Samstag ab 9.00 Uhr statt. 
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TOP 7  

Mitteilungen und Anfragen 

 

 

 

 Der Vorsitzende informiert über die Mail die aufzeigt, welche Straßen nachträglich 

dem öffentlichen Verkehr gewidmet werden sollen. 

 Der Ortsbeirat spricht sich dafür aus, dass der Bolzplatz in Diedesfeld „Im 

Johanniskirchl“ heißen soll. Die Grünflächenabteilung hat sich entsprechend an den 

Ortsvorsteher gewendet und um entsprechende Rückmeldung gebeten, für welchen 

Namen sich der Ortsbeirat entscheidet. 

 In dem Verbindungspfad von „Im Drötschgarten“ zur „Weinstraße“ soll noch eine 

Laterne gestellt werden. Als Platz hat man sich die Stelle ausgesucht, an der auch 

bereits eine Bank steht. Eine weitere Laterne wird in dem Verbindungspfad von der 

Straße „Auf dem Häusel“ zur „Weinstraße“ gefordert. Es wird gefragt ob 

gegebenenfalls auch eine Lampe im Engstellenbereich möglich ist. 

 Ein Ortsbeiratsmitglied regt an, die Sackgasse „Im Paradies“ (betroffen Hausnummer 

1-5) durch ein kleines Straßenschild mit Pfeil zu beschildern. In diesem 

Zusammenhang wird angeregt im Februar oder März einen vor Ort Termin zu fixieren, 

in dem man sich weitere Stellen anschaut, an dem ein solches Zusatzschild sinnvoll 

wäre. Termin wird in der nächsten Sitzung besprochen bzw. festgelegt.  

 Der Ortsvorsteher verliest seinen Brief in dem er um ein Faires und Sachliches 

Miteinander appelliert.  

 

 
 
 
Ende der Sitzung: 20:50 Uhr 
 

 

 

 

Vorsitzender Protokollführerin 

Volker Lechner Christine Sauter 
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